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Az adósságok 
nyomják, teszik elviselhetetlenné a 

agán és az államgazdaság életét. A 

bitelélet teljesen megszünt és az adós, 

ikiben a jószándék meg van a fize- 

jésre, kénytelen a fizetésképtelenség 

pejelentéséhez menekülni, mert ke- 

gyetlen hitelezője nem ad neki idő- 

haladékot arra, hogy fizethessen. 

Eddig csak a magángazdaságban for- 

dultak elő a fizetésképtelenségek, 
most pedig ugylátszik az államgaz- 

laságok is kénytelenek ehhez a meg- 

dáshoz fanyalodni. Legalább erre 

Vall az a lapunk más helyén olvas- 

piamu, 

eikről 

egyik, 

; ható hiradás, hogy több közép- és ke- 

eteurópai állam a transzfermorató- 

moe umhoz folyamodik, vagyis sem az 

illam, sem pedig polgárai nem fog- 

ák fizetni külföldi tartozásaikat. 

I nél Hogy melyik országban lesznek ezek? 

jöl? Határozottan állithatjuk, hogy majd- 
nem minden európai állam ide jutott. 

Annak a nagy háborus lakodalom- 
nak, ami 1918-ig tartott, meg kell fi- 
zetni a számláját, nem beszélve arról, 

fegyverkezések számláját is követelik 
1hitelezők. A nagy farsangolásnak 
most van a böjtje. Egy darabig csak 
mentek az á contok a cehre, de ami- 

lor már nem lehet odaszólni a szám- 
lát követelő gazdának, hogy irja fel a 
többit .. a duhajkodóknak szégyen- 
kezve kell bevallaniok, hogy már á 

tontot sem tudnak fizetni a cehre, 
tehát várjanak. 

Ha hitele lenne a mulatozónak, vár 
ának. De mivel nincs, jó csárdai szo- 
kás szerint a kabátlehuzás követke- 
zik. A hitelező bankárcsoportok és ál- 
lamok az adós államok vasutjai és 
adójövedelmei iránt érdeklődnek és 
az érdeklődés célja a kabátlehuzás .. 
Azaz érdeklődés, hogy érdemese-e le- 
huzni a kabátot. 

Zep- Vannak hitelképes egyének, akik 
eddig szorgalmasan fizettek napra, 
órára, percre a nagy Molochnak, a 
külföldi hitelezőnek és az ilyen hitel- 
képes egyénnel szemben a hitelező 
hangja is enyhébb, sőt még ujabb hi- 
telre is hajlandó. Ilyen a mi esetünk 
is. Rist ur, aki mint külföldi szakértő 
a francia tőkét képviseli nálunk, 
olyan kijelentéseket tesz, hogy egy- 
milliárd frank kölcsönre van szüksé- 
4e Romániának a szsnáláshoz. A köl- 

1:0 csönt minden valószinüség szerint 
yest en is kapjuk, mert eddig pontosan 

izettünk, de a feltétel az, hogy egy év 
civé- mulva megnézik, hogy mire költöttük 

. és addig is tanuhmányozzák az adó és 
vámbevételeket. Ha tényleg szanálni 
ikarják az országot, akkor elég el- 
ni azt, hogy mint minden más ál- 
amban, nálunk is érződik a gazda- 
ei válság, de semmi szükség nincs 
kra, hogy belső ügyeinkbe belete- 
ntsenek. De a külföldiek mást 
sSinálnak. Amit tesznek, az magya- 

k szólva nem más, mint mi- 
a csárdás vizsgálgatja a kabá- 

umk, hogy megéri-e az ujabb cehet. 
jól van ez igy. Ha tényleg biz- 

ak bennünk, akkor becsületesebb 
Melos volna várni a számlával, amig 
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Egymiliárd frankos kölcsönve van szüksége Romániá- 
nak a szanáláshoz, - mondja Rist francia szakértő 

hogy a zsardinettokat, a háboru utáni 

Zetni tudunk és nem ujabb adóssá- 

BUCURESTI. Beavatott körök sze- 
rint Charles Rist már a végső kon- 
kluziókhoz jutott el és ezeknek je- 

gyében alkotja meg véleményét. 

A román költségvetési politiká- 
nak a további áldozatkészség je- 
gyében kell haladnia. A szanálás 
lehetővé tételére Rist 1 milliárd 
francia frank kölcsönt tart szük- 
ségesnek 1 évre 3-4 százalékos 

kamattal. 

Egy év mulva ujabb szakértői vizs- 
gálat ellenőrizné, hova forditották a 
kölcsönt és mennyiben fogadták meg 

BERLIN. A birodalmi gyülés 287 

szavazattal 257 ellenében elvetette a- 

birodalmi kormány ellen előterjesz- 
tett bizalmatlansági inditványt. Az 
egyes birodalhni miniszterek elleni 

bizalmatlansági inditványok fe- 
letti szavazás félbeszakadt, mert 
nemzeti szocialista képviselők a 
Hitler-párt éttermében, majd ké- 
sőbb a parlamenti folyosón tett- 
leg inzultálták és sulyosan össze- 
verték Klotz volt nemzeti szociá- 

lista vezetőségi tagot, 

a Reichsbanner szervezet egyik lap- 

jának munkatársát. Klotz, aki a nem- 

zeti szocialistapártból történt kilépése 

után 

röpiratban leleplezéseket adott 
közre a nemzeti szociálistapárt 

néhány képviselő tagjáról s volt 

rohamcsapataik vezetőségéről, 

gyanutlanul lépett be az étterembe s 

nem is képzelte, hogy brutális táma- 

dásban lesz része. Heine nemzeti szo- 

ciálista képviselő három másik nem- 

zeti szociálista törvényhozóval együtt 

nekiesett Klotznak s dulakodás köz- 

ben sulyosan összeverték. A botrány 

a folyosón folytatódott s csak hosz- 

szabb idő után sikerült a hirlapirót 

a támadók kezei közül kiszabaditani. 

Heine és társai ezután bementek az 

ülésterembe s körülvétették magukat 

pártbeli képviselőtársaiktól, hogy 

megnehezitsék a hozzáférkőzést. 

Loebe elnöknek jelentették a történ- 

teket, mire 

az elnök enuneciálta, hogy a testi 

sértést elkövetett képviselőket 30 

ülésről kizárja s mivel a képvi- 

selők az üléstermet elhagyni nem 

voltak. hajlandók, közölte a biro- 

dalmi gyüléssel, hogy elnöki jo- 

gánál fogva a renitenskedőkkel 

szemben rendőri karhatalmat 

vesz igénybe s emiatt az ülést 

berekeszti. 
kel kal szaporitani az eddigi terhe- 
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Miniszteri padsorokon ugrálta 
a nmémet parlamentben, hogy letartóztathas- 

a szakértők különböző irányu taná- 

csait. 

Az 1 milliárd frank kétharmad 

részét a belföldi szállitók követe- 

léseinek kiegyenlitésére fordita- 

nák, egyharmada jutna a köz- 

tisztviselők és a nyugdijasok illet- 

ményhátralékainak kiegyenlitésére. 
Mint már emlitettük, politikai kö- 

rökben tartanak attól, hogy az uj 

francia kormány esetleg nem lesz haj- 

landó Romániának az előző kormány 
által kilátásba helyezett kölcsönt 

nökhelyettes vezetése alatt polgári és 

egyenruhás rendőrök csoportja 

jelent meg az ülésteremben. Elő- 

ször a közönség számára fenn- 
tartott karzatokat üritették ki, 
majd a miniszteri széksorokon 
átugrálva megközelitették a nem- 
zeti szociálisták gyürüjétől körül- 

vett képviselőket. 

A nemzeti szociálisták állandó lár- 

mája s hosszas huza-vona közben a 

A király aláirta a Vasilescu Carpen 

kereskedelmi és ipar-miniszter ifel- 

mentéséről szóló dekrétumot és 

Tasca volt berlini követet nevezte ki 

utódjává. Az uj miniszter csütörtök 

Számos európai 

közöttük az első. 

BUCURESTI. Az éjszaka folyamán 

mentén. Az orkán Braila környékén 
volt a legerősebb, ugyannyira, hogy 
a gőzhajók sem birtak a kikötőből 
kiindulni. A vihar hatalmas károkat 

BUCURESTI. A pénzügyminiszté- 

riumban csütörtökön ankét volt, 

amelyen a francia szakértők és a 

pénzügyi vezérfelügyelők vettek részt. 

Az értekezleten igen fontos ügye- 

szörnyü vihar dühöngött az Alduna 
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nyujtani. Az Adeverul ezzel szemben 
megállapitja, hogy 

az összes francia kormányok Ro- 
mánia iránt teljes jóindulattal vi- 
seltetnek és felétlenül számitani 
lehet arra, hogy a megalakitandó 
uj kormány legalább olyan meg- 
értéssel lesz Románia iránt, mint 

az előző volt. 

Charles Rist és Auboin, valamint 

társaik a közeljövőben hazautaznak, 
de előzőleg még néhány ceéntrum- 
ban tanulmányozni fogják az adóki- 
vetést és adóbehajtást. 

kát a rendőrök 

sanak négyverekedő Hitlerista képviselőt 
rendőrök letartóztatták Heinet és 

képviselőtársait. 

Kihallgatásuk után is letartóz- 

tatásban maradtak, mert a ta- 

nuk vallomásukkal ellenkező ké- 

pet adtak tettükről és a botrány- 
ról. 

A négy törvényhozó pénteken már 

büntetőbiró elé kerül, aki gyorsitott 
eljárással itélkezik felettük. A bíro- 
dalmi gyülést most már csak hetek 

mulva fogják ujra összehivni. 

Egy miniszter és őt alminiszter 
távozott a kormánykból 

délben már le is tette az esküt. 
Egy másik dekrétum felmenti ál- 

lásaiktól Tátaru, Stanciu, Buzdugan, 
Metes és Chbristi alminisztereket. 

kormány készül 
külföldi fizetéseinek beszüntetésére 

GENF. A Journal de Geneve szerint a viszonyok kényszeritő ha- 

tása alatt közelebbről egész sor közép- és keleteurópai állam fog prokla- 

málni transziermoratóriumot. Valószinünek tartiák, hogy Ausztria lesz 

gkanaa 

Szörnyüvihar pusztitott a Regátban 
okozott. Cégtáblákat vitt el, háztető- 

ket sodort magával, számos ablakot 

benyomott és szörnyü pusztitást esz- 

közölt a telefon és a táviró-vonalak- 

ban. Az anyagi kár sok millióra rug. 

Az adóbehajtásokról és a tisztviselői fizetésekről 

tárgyaltak a pénzügyminiszteriumban 
ket tárgyaltak. Igy szó került az 

adóbehajtások forszirozásáról, a tiszt- 

viselő fizetések és nyugdijilletékek 

kiegyenlitéséről, valamint a szesz- 

monopólium bevezetésének ügyéről is.



Mmázezrek Misérték utolsó utjára 
PÁRIS. Doumer elnöők temetése 

százezrek részvételével zajlott le csü- 

törtökön délelőtt Párisban. 
Amerre a 

temetési menet elyonult, az utvona- 
lakat mindenült katonai kordon szál- 
lotta meg. 

kor állott össze az Elysée 

jadtak hosszu sorokban. A halottas 
kocsi előtt a koszorut vivő kocsik 
megszámlálhatatlan: sokasága haladt. 
A Balottas kocsi mögött az elmök őöz- 
vegye és családtagjai haladtak, akik 
mögött Lebrun, az uj köztársasági 
elnök és a távozó kormány tagjai 
eneteltek. Ezután a diplomaták, 
eeteek képviselők, katonai 
polgári előkelőségek sürü sorai kö- 
vetkeztek. 

A menet a Városháza tér felé vo- 
nult, majd a Szajna hidján áthalad- 
va, a Notre Dame székesegyház előtt 
állott meg. Itt a koporsót levették a 
gyászkocsiról és egy előre elkészitett 
katafalkra helyezték. 

Verdier, Páris biboros püspöke, 
egy órán keresztül tartó misét celeb- 
rált fényes segédlettel a halott emlé- 
kére. A mise befejezése után a ko- 
porsót ujra gyászkocsira tették, majd 
a menel meg alakulása után a gyá- 
szoló közönség a Pantheon felé vette 
utján. A Pantheon előtt az előkelősé- 

gek részére hatalmas tribünöket ké- 
szitettek elő. Doumer koporsóját a 

Pantheon lépcsőzetére helyezték, 
melynek megtörténte után Tardieu 
mondott gyászbeszédet az elhunyt 
koporsója fölött. 

Tardieu beszédében azt hangoztat- 
ta, hogy a francia köztársaság hatvan 
egy éves fennállása alatt másodszor 
történt meg, hogy becstelen merénylő 
oltotta ki a köztársasági elnök életét. 
Ezután Doumer érdemeit méltatta a 
miniszterelnök. Kiemelle Doumer 

bölcsességét, jóságát, emberszeretetét. 
Végezetül arra hivta fel Franciaor- 
szág népét, hogy teremtse meg a nem- 
zeti egységet és a haza szolgálatában 
legyen összetartó. 
A Panthentól a temetési menet a 

vaugirardi temető felé indult. Azokon 
az uccákon, ahol a menet a Pantheon 

tól elvonult, a párisi helyőrség összes 
csapatai defiliroztak a koporsó előtt. 
A katonai defilirozás után a volt front 
harcosok és egyesületek leveti ka- 
lappal haladtak el a gyászkocsi előtt. 
A közönség nagy tömegei egészen a 
vaugirardi temetőig kisérték a volt 
elnök földi maradványait, ahol a ko- 
porsó ujabb beszentelése után a csa- 
ládi kriptában helyezték örök nyu- 
galomra Doumer elnököt. 
- 

Visszaverték a japánok 
a mandzsuriai kinai 

bandákat/ 
LONDON. A mandzsuriai Karbin 

közelében japán csapatok heves har- 

cok után szétszórták és visszavetet- 

tek egy kétezer főnyi kinai irregulá- 

ris bandát. Csang-Csunban elterjedt 

hirek szerint a japánoknak az a szán- 

dékuk, hogy az északmandzsuriai 

vasutvonal egy részét saját 

saik vezetése elá helyezzék. 

vasuta- 

és 

kivánsága, hogy 

A temetési menet délelőtt féltiz óra 
( palota 

előtt. A temetési menetben elől a kü 
lönböző egyesületek delegátusai ha- 

PÁRIS. Politikai 
5-én, vagy 6-án óhajtja megkezden 
tárgyalásait a pártvezérekkel. Az a 

előbb a törvényhozás alakuljon 

meg s csak azután kerülhet sor 
a kormányválság meg ra. 

- * 

Mit tárgyal a 
ar 

örökben elter- 

vzetni s nem él semmiféle irány 

PÁRIS. Belgrádban pénteken kez- 
dődik a kisantantkonferencia. Fog- 
lalkozni fognak többek között a jó- 
vátételek, a biztonság és a leszerelés 
problémáival, valamint a dunai gaz- 

A Tardieu-kormány csaknem 
hétig kizárólag a folyó ügyeket 

devényező lepésekkel. Ha 
ben clyan problémák merülne 
amelyek fontossága megköv 

tyen hávep végés fé esetleg egy ülésre összehiv 
z 

1 ma megnyiló kisantant 
konjelenő2 

dasági együttmüködés kérdésével. A 
román és csehszlovák külügyminisz- 
terek az értekezlet után vasárnap 
hagyják el a jugoszláv fővárost. 

ea. 

Két ujabb öngyilkosság Tordán 
TORDA. A Strada Mircea Vooda 8. I ság oka szerelmi bánat. 

szám alatt öngyilkosság történt. Tóth 
Ilona 16 éves leány megmérgezte ma- 
gát albérleti szobájában. Reggel házi- 
gazdája holtan találta. Az öngyilkos- 

A másik öngyilkosság a Strada 
Romana 38. szám alatt történt, ahol 
egy Kosobocsky Anna nevü asszony 
marószódát ivott. 

aaltt.. 

Ismét akadályohat gündítenek a kütfötdi állampolgárak 
itt taptózkodása ele 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Megbizható 

helyről származó értesülésünk sze- 
rint csak azok az idegen állampolgá- 
rok kerülhetnek a reviziós bizottság 
elé, akik 1933. augusztus elsejéig való 
érvényességgel ellátott utlevéllel ren- 
delkeznek 

Ezék az idegen állampolgárok az 
iratok csatolásával egyidejüleg kö 
telesek bemutatni utlevelüket is, hogy 
azoknak érvényességét a sziguranca 

megállapitsa. 
Azoknak, akik ezeknek a feltéte- 

Csak azok kerülnek a reviziós bizottság elé, akik- 
nek utlevele 1933. augusztus elsejétg érvényes 

leknek nem felelnek meg, az utlevél- 
ben jelzett tartózkodási határidő le- 
teltével el kell hagyniok az ország 
területét. Az iratok csatolásának idő- 
pontját a belügyminiszter még nem 
közölte, annyi azonban bizonyosnak 
látszik, hogy az erre vonatkozó ren- ; 
deletet még május huszadika előtt ki- 
adják. Éppen ezért mindazoknak, 
akiknek érdekük, hogy az országban 
maradhassanak, kötelességük arról 
sondoskodni, hogy az utlevelüket meg 
hosszabbitsák. 

eö 

Lermondoti a hadügyi tárcáról 
Grosener 

BERLIN. Groener birodalmi bel- 
ügy- és hadügyminiszter levelet inté- 
zett Hindenburg birodalmi elnökhöz, 
melyben 

kérte, hogy a hadügyminisztferi 
tárca betöltése alól mentse fel. 
Az elnök elhatározása még nem 

ismeretes. A birodalmi kormányhoz 
közelálló körökben Groener elhatá- 
rozását főként azzal magyarázzák, 
hogy 

német miniszter 
az utóbbi időkben egyre exponál- 
tabb politikai szerepet vállaló bel- 
ügyi tárca birtokosa alig végez- 
hetné a politikamentes haderő mi- 

nisztériumát. 
Arra az esetre, ha az elnök meg- 

adja a felmentést Groeenernek, a had- 
ügyi tárcára Hammerstein táborno- 
kot, esetleg Reeder admirálst, a ten- 
gerészeti vezérkar főnökét kombi- 
nálják. 

Hat orosz emingránst tartóztattak le a Gorgulov 
merénylettel kapcsolatban 

PÁRIS. Gorgulow, Doumer elnök 
gyilkosa, ujabb vallomásában előad- 
ta, hogy 

évekkel ezelőtt Hindenburg, 
Masaryk és Lenin ellen is me- 
rényleteket volt szándékában el- 

követni, 
de letett szándékáról. Állitólag e ter- 
veket elkeseredésében forgatta fejé- 
ben. 

Párisi orosz emigránsok 
azt szeretnék most beigazolni, 
hogy Gorgulow álnevet használ. 

-Azt hangoztatják, hogy a gyilkos 
merénylő csak azért használja Gor- 

; 
szinház elővételi 

A merénylettel kapcsolatban 
gulow irásait, hogy igazi nevét lep- 
lezze. 

a belga-francia határon három, 
Nizzában szintén három orosz 

emigránst őrizethe vettek. 

Rendőrfelügyelők vannak utban 
Párisból Bern, Berlin és Prága felé, 
hogy Gorgulow multja ügyében nyo- 
mozzanak. Ki akarják deriteni azt a 
rejtélyt is, honnan származott az a 
negyvenezer francia frank, amit Gor- 
gulow házasságkötése után bankba 
letétbe helyezett. 
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mier-helyáras jegyek már most kap. 
hatók a szinház elővételi pénza 
nál. 
Szombaton d. u. 2 és fél órakor.: 

száru eseresenye, a sági agyon olcsó helyá romt gyn olcs várakkal. Sorozaly, 

Szombaton éjjel 10 és háromne ed é. 
kor: Nászéjszaka. (OÖp y 
csak felnőttek részére. Mozihelyára 

40, 50, Sorozai, 

Vasárnap d. c. 11-kor: Maricza grót, 
(Nagyon olcsó matinéhelyáraklál 
személyes páholy 80, az összes föld. 
szinti helyek 20, erkélyülések 40 He; 
Sorozatsz. 218. 

Tekete. 

20 és 10 lej. ( 

Vasárnap este 9-kor: Antonia. (Fedák Sár Vendég atéka. Premier helyárakkal Hétia etzünetben. Sorozatszám 219,) Hétfőn este 9-kor: Mágnás Miska, á 
Sári vendégjátékával.) . ágekil Bérletszünetben. Sorozatszam 

Kedden este 9-kor: Okos .(Fedák 
Sári vendégjátékával. Premierhely: 

I. Sorozat. 
áraki Bérletszünetben. 
szám 221.) 

zerdám este 9-kor: Szibil. (Fedák Sári bu. 
csuföllépése. Premienhelyárakkal. Bé. 
letszünetben. Sorozatszám 222.) 

mama 

A Szinkör Mozgó heti műsora: 
Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap: 

5. 5, ? és este 9 órakor: Az amerikai Paramount szenzációs világfilmje: Ede légyott (Egy óra veled). A főszerepek- 
Maurice Chevalliére és Jeanet 

Helyárak: 10, 20 és 30 lej 
(U 

donság nagyon olcsó mozihel árak 
Jegyek ára 5 személyes páho y 80 lej, sz összes földszinti jegyak 20, erkély- 
ülés 10 lej. Sorozatsz, 213.) 

Kedden d. u. 6 órakor: fehér ló. (Nagy tevü operette-njdonság mozihelyárak 
kal. 40, 30, 20 és 10 lej. Sorezatsz. 214) 

ROMÁNIA FŐVÁROSI MAGYAR LAPJA A 

BUKARESTI 
MAGYARKURIR 

Eya 
ARa 
3 

* 
LEI * 

- Hindenburg birtokán tölti a 
pünkösdöt. Berlinből jelentik, hogy 
Hindenburg elnök este elutazott Ber 
linből birtokára, Neudeckbe, ahol a 
pünkösdi ünnepeket tölti. 

Olvassa ös terjessze 
a Mai Világot 

.
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.
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ELUJ- KOLOZSVÁR. Teghap este 
óra tájban a Newyork szállodában 

óriási riadalom támadt. A személyzet 
izgatoltan szaladgált ide-oda. 

Orvost, hamar a mentőket! - 

áltozták. 
A portás végre észbekap, a mentő- 

ket hivja és néhány perc mulva a 63- 
as szoba ajtaján eltünik dr. Naghi 
Teodor mentőorvos. Az ajtó előtt 

óriási csoportosulás és jó félóra mul- 
án kijön az orvos és a következőket 
mondja a személyzetnek: 

Tul van a veszélyen, de most 
már hagyják nyugodtan aludni. 

A 63-as szoba utka 

Mintegy 3 nappal ezelőtt egy fiatal 

nő állitott be a Newyork szállodába 
és szobát kért. A bejelentő lapra a 

következőket irta: Markovits Ida házi 

lJány, Viisoare, Torda megye. A fiatal 
urilány a 63-as szobát kapta. Csendes 
jó vendég. Nem megy sehová, hozzá 
sem jön senki. A személyzettel udva- 
rias és oly csendesen viselkedik, hogy 
az már szinte feltünő. 

Tegnap reggel bezörgette : a szoba 
asszonyt és a pontos idő után érdek- 

lődött. 

óra, hangzott a válasz. 
Köszönöm. 

A szobaasszony már megy is kifelé 
és Markovits Ide becsukja a szoba- 
ajtót. 

A kiváncsi szobaasszony 

A szobaasszonynak feltünő volt, 
hogy egész nap nem látta Markovits 
ldát, aki már reggel 8 órakor érdek- 
lődött az idő után. Kérdi a pincért, 
hogy volt-e a kisasszony 
Nem. 
A zóbaasszony rosszat sejt és be- 

kopog a 63-as szobába. Semmi válasz. 
Zörget, majd bekiált: 

-Kisasszony, mi van magával? 
Csak a visszhang felel. 

Megunja végre a zörgetést, beku- 
kucskál a kulcslyukon és legnagyobb 
megdöbbenésére azt látja, hogy 

Markovits Ida, a 63-as szoba la- 

koja a szállodai szoba padlóján 

fekszik félig meztelenül. 

A szobaasszony erre saját kulcsá- 
val kinyitja az ajtót és élesztgetni 

mozdul. Iljedtében fellármázza a szál- 
lodát, kijönnek a mentők. Gyomor- 
mosás, egy koffein injekció, az 

lőorvos megelégedve mondja: 

- Most már tul van a veszélyen, 

vigyázzanak rá. 

üSTAA MOZBÓBAN 
MEGNYITÓ ELŐőADÁS 
3,5, 7 és 9 órakor 

Szerelmi könnyek 
Szenzációs drámai ujdonság 

CLIVE BROOK AMI HARDING 

CONRAD NAGEL szereplőkkel 

Leszállitott helyárak : 

reggelizni. 

kezdi az eszméletlen leányt. Ez nem 

méletlen leány éledni kezd és a men- 

10, 15, 20, 25 lej 

fvizás ötenut 

Az öngyilkos urilány levele vélnek, valószinüleg ekkor már 

A mérgezési esetről értesitették a 

rendőrséget is. Az ügyeletes rendőr- 
tiszt kiszáll a helyszinére és az asz- 
talon egy megkezdett levelet talál. 

„Édes Szüleim! - irja az öngyil- 
kos leány. - Bátor vagyok, én már 
semmitől sem félek, mert öt darabot 
bevettem ... Kissé ráz a hideg és resz 
ketek . az erőm fogy... keserü 
nagyon, de beveszem a hatodikat is... 

Édes szüleim! Ne haragudjatok 
rám ezért! Ne is buslakodjatok miat- 
tam. Temessetek el itt Kolozsváron. 
És itt vége szakad a megkezdett le- 

helyett ez diszeleg: 

egmér ezte magát a Mew-York 
zállodában egy fiatal urileány 

ha- 

tott az erős méreg. A kutató rendőr- 
tiszt még három papirlapot talált te- 
leirva lángoló lirával. Az egyiken cim 

„Mi a csók?" 

Epilógus 
Az urileány a gyomormosás óta al- 

szik és álmára angyalok helyett egy 
markos rendőr vigyáz. Ha felébred, 
ez a rendőr fogja elkisérni a kerületi 

jegyzőkönyvet kapitányságra, hogy 
vegyenek arról, hogy egy 20 éves 
leány miért akarja eldobni magától 
az életet. 

Visszavonták Japánba a sanghaii csapatokat, 
de azért továbbra is készenlétben állanak 
LONDON. A japán külügyminisz- 

térium kommünikét tett közzé, mely- 
ben beigérik, hogy 

a japán csapatokat egy hónapon 
belül visszavonják Sanghaiból s 
a városban letelepdett japánok 
védehmére csak annyi katonát 
hagynak vissza, amennyi a vi- 
szály kitörése előtt is Sanghaiban 

vol. 

A japánban visszaszállitandó csa- 

patok a déljapán kikötőkbe visszaér- 
kezve 

továbbra is készenlétben ma- 

radnak, 
hogy visszaszállithassák azokat, 

amennyiben ennek szüksége mutat- 
koznék. A kommüniké végezetül 
megjegyzi, hogy Japán ezuttal is do- 
kumentálni kivánja a csapatok visz- 
szavonásával, hogy Sanghai körül 
nincsenek s a multban sem voltak te- 
rületi töre kvései. 

Irodaik hezarasára hararoztak ei manukat Torda ünyvedjel, 
ha adójukat nem csökkentik és adósságuk törlesztésére 

nem adnak hosszabb haladákot 
TORDA. Dr. Ratiu Ágoston tordai 

ügyvéd, a tordamegyei ügyvédi ka- 
marai elnök nelány nappal ezelőtt 
gyülésre hivta össze Torda ügyvéd- 
jeit A gyülés összehívását a tordai 
ügyédi kara sulyosan ránehezedő 
mai árviszonyok tették szükségessé, 

amelyek sürgős orvoslást kivánnak. 
A gyülés egyhangu határozattal ki- 
mondotta, hogy 

a toradi ügyvédek követelik az 
adók 50 százalékos csökkentését 
és a hátralékok 30 év alatti tör- 

leszthetését. 
Ha pedig kivánságaik teljesitést 

nem nyernek, bezárják irodáikat. 
A gyülésen szóba került, hogy a jö- 

ben az évben 

lavaly ugyánazon 

vedelem az utolsó egy év alatt is 
mennyire megcsappant. A tordai já- 
rásbiróságnál és törvényszéknél eb- 

tárgyalásra került 
ügyek száma csak felét teszik ki a 

napig 
ügyeknek. 
Ehhez járul az elviselhetetlenül 

magas adó, amelyet az ügyvédekre - 
a jelenlegi helyzet teljes figyelmen 
kivül hagyása mellett - átlag 
300 ezer lejes jövedelmi alapon 

vetettek ki. 
A tordai ügyvédek mozgalma bizo- 

nyára csatlokzásra fogja birni az or- 
szág több megyéinek és városainak 
ügyvédjeit is. 

Veszedelmes lenne, ha a leszerelési konferencia 
eredmény nélkül érne véget 

BERLIN. A birodalmi gyülés haj- 
nali félháromig tartott ülésben foly- 
tatta a kormány bel- és külpolitikája 
feletti vitát. Felszólalt Brüning biro- 
dalmi kancellár is, aki egy órás be- 
szédben ismertette a helyzetet. A kan- 
cellár hangoztatta, hogy Genfben a 
leszerelési világkonferencián felszó- 
lalt államférfiak beszédeiből azt a 
meggyőződést lehetett meriteni, hogy 

a hatalmak kormányai kezdenek 
közeledni a német leszerelési ál- 

lásponthoz. 
Brüning sikra szállott azért a meg- 

győződéséért, hogy a leszerelést a 
háboruban vesztes államok lefegyver- 

zésével már több mint évtizeddel ez- 
előtt megkezdették, s most 

a hatalmak kormányain a sor, 
hogy a népek egyenjoguságának 
elve alapján a megkezdett lesze- 

relést általánossá tegyék. 

Corso filmszinház 

Veszedelmes lenne mondotta 

Brüning - ha a konferencia eredmé- 
nyek nélkül érne véget. A népek a 
végletekig türelmetlenek s a lesze- 
relés elodázása katasztrófális hatás- 
sal lenne a válságban sinylődő vi- 
lágra. 

Az igazi béke korszaka csak a le- 
szerelés végrehajtása után fog 

elkövetkezni. 

A jóvátételek kérdésében Brüning 
ujólag leszögezte, hogy a politikai 
adósságokat törölni kell, mert külön- 
ben nem nyilik ut a népek együttmü- 
ködésére. Ha ez megtörténik, Német 
ország nem fog elzárkózni attól, hogy 
tárgyaljon a magas vámok leépitésé- 
ről. A kanecellár felhivta a nemzetet 
az erők egyesitésére s akkor kilátás 
van arra, hogy a kritikus időket meg- 
rázkódtatások nélkül át lehet élni. 

BECS. 

tfárgyalt 

a 

Baleset é érte : az osztrák 
töztársaság elnökét 

Miklas szövetségi cinök 
megcsuszott s esés közben szemec 
alatt és karján sérüléseket szenyedelt. 
Néhány napik nem hagyhatja el a 
szobáját.: 

Ismét hamis százlejesek- 
kel fizettek a kolozsvári 

csirkepiacon 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az utóbbi 

időben a kolozsvári csirkepiacon és a 
baromfi vásáron számos izben hoz- 
tak forgalomba hamis százlejeseket. 
Tegnap délelőtt ismét több hamis 
százlejes került forgalomba a csirke- 
piacon. A rendőrség bevezette a nyo- 
mozást a hamispénzek ter jesztőinek 
kézrekeritésére. 

Szabadlábra helyeztők 
a május elsején letartóz- 
tatott ifjumunkásokat 
CLUJ.-KOLOZSVÁR. Csütörtökön 

délben a vizsgálóbiró szabadlábra he. 
lyezte Samson Andor, Grosz Sándor, 
Hickl Rezső, Jakab József. Jakab 
Mendel, Simon Gyula és sSimon Jo- 
lán ifjumunkásokat, akiket május el- 
sején tartóztattak le a vörős zászlós 
felvonulásért, amelyről annak idején 
beszámolt a „Mai Világ." 

Husz év után megint 
Kolozsváron van Fedák Sári 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Fedák Sári, a 

nagy magyar operett szinésznő, aki a 
Magyar Szinházban vendégszerepel 
négy napon át, csütörtök délután Ko- 
lozsvárra érkezett. A müvésznő az 
Astoria Hotelben szállt meg. Fedák 
sári, aki közel két évtizede járt utól- 
jára Kolozsváron, megérkezése után 
Atöltözött és elment megtekinteni a 
város nevezetességeit. A nagy mü- 
vésznőt az uccán számosan felismer- 
ték és meleg üdvözlésben részesitet- 
ték. 

Pénzbirságra változtatták 
át Szász Endre szerkesztő 

fogházbüntetését 
ÖLUJ-KOLOZSVÁR. Csütörtökön 

tárgyalta az itélőtábla Szász Endre 
a Keleti Ujság felelős szerkesztőjének 
felebbviteli ügyét. Szász Endre a 
népszámlálással kapcsolatban irt 
cikkei miatt került a biróság elé és 
a kolozsvári törvényszék államellenes 
izgatás cimén 3 havi elzárásra itélte. 
Az itélőtábla ezt az itéletet megvál- 
loztatta és fogházbüntetés helyett 
6000 lej fő és 4000 lej mellékbünte- 
téssel sujtotta Szász Endrét, aki fe- 
lebbezett. 

tz.. 

Belső kölcsönt bocsájt ki 
Ameorika 

LONDON. Amerikai hivatalos kö- 
rök munkaalkalmakat teremtő belső 
kölcsön tervével foglalkoznak. A 
terv megértő támogatásra számithat 
nemecsak republikánus törvényhozók- 
nál, hanem demokratapárti körök- 
ben is. 

.............. 

1 8, 5, 7 és 9 órai kezdettel az 
amerikai Paramount szenzá- 

ciós világfilmje: 

Édes légyott (Egy óra veled) 
Fősz.: Maurice Chevalier és 
Jeanette Mac Donald. Hely 
árak: 10, 20 és 30 lej. 

Pénteken a társulat 

zása miatt nincs előadás. 

mier 3, 

turné- téveszteni 

ilágikert aratott nagy pre- 
, 7, 9 órai kezdettel. 

Ezen Elnet nem kell össze- 
más 

filmekkel. 

Két sziv egy dobbanás 
Zenés, énekes, táncos 
operett! Fősz.: 

vey, Wolf Albach-Retty, Kurt 
Lilien, Halmay Tibor. Müsor 

előtt hangos journal. 

ilyen cimü 

felv. Fősz.: Emil 
Marlene Dietrich, 

film- 

Lilian Har- 

Csodamüsor! 2 németül 
szélő filmcsoda 20 felv. 

I. KÉK ANGYAL 
Mélyen megható dráma 14 

Jannings, 
Hans Al- 

bers, Huszár Puffy. 
H. Borneoi szökevény 

vigjáték 12 felv. Fősz.: Lilian 
Harwey, Igo Sim, Harry 

almn. 

Erdélyb mölsgksz Carmen mozgó 

ai 

be- 

A TÁBORNOK 
Megható orosz dráma 8 felv. 
Hangos és beszélő film. Fősz. 
Conradt Veidt, Olga Tsche- 

chowa. 
Pótműsor: A szerelők és 

Megfogtam a skótot. 



Impozáns rendben történt 
a nyugdijasok csütörtök 
délelőtti felvonulása 
Szerdán délelőtt 10 órakor mintegy 
300 főnyi nyugdijas vonult fel a pre- 
fektura elé, hol dr. Colbazi megyei 
prefektus fogadta a nyugdijasoknak 
Pop Valér és dr, Ille Nicolae elnökök 
vezétése alatti 6 tagu küldöttségét. 
A küldöttség vezetői 

feltárták a prefektus előtt a nyug- 
dijasok kétségbeejtő helyzetét, 

s a legapróbb részletességgel minden 
sérelmét előadva, 

kérték a prefektus sürgős és eré- 
lyes közbejárását a kormánynál 
az ez évi nyugdijnak azon- 

nali kifizetése, 

valamint aziránt, hogy a mult évi ki- 
fizetetlen bonokkal a nyugdijasok 
házigazdái adójukat fizethessék. 
A prefektus a legnagyobb megér- 

téssél hallgatta meg az előadott pana- 
szokat és kérelmeket s válaszában 

biztositotta a nyugdijasokat leg- 
messzebbmenő jóindulatáról és 

pártfogásáról. 

Egyben igéretet tett, hogy Bukarest 
lel azonnal felveszi az összeköttetést, 

majd rövidesen felutazik és személye- 
sen fog közben járni a nyugdijasok 
érdekében. 
A küldöttség megelégedéssel vette 

tudomásul a prefekus válaszát s az- 
után az uccán várakozó nyugdijasok- 
kal impozáns rendben és csendesen 
a nyugdijas szövetség Piata Cuza Vo- 
dái helyiségének udvarára vonult, hol 
az ekkorra már meglehetősen felsza- 
porodott nyugdijasoknak beszámolt 
a fogadtatás eredményéről. 
Dr. Ille, majd Drágiceanu ny. ezre- 

des szólottak megnyugtató és lelkesitő 
hangon a nyugdijasokhoz. Végül Pop 
Valér elnök a tőle megszokoltt lelke- 
sedéssel és hévvel 

ecsetelte a nyugdijasok másfél- 
éves meddő küzdelme utáni szo- 

moru helyzetet, 

rámutatott annak okaira, 

az egyesület kebelében duló vi- 
szálykodásokra, 

s felhivla a nyugdijasokat, nyilatkoz- 
zanak, hogy meg vannak-e elégedve 
az ő vezetésével és 

biznak-e benne? 
Az összegyültek egyhangulag bizto- 

sitották az elnököt bizalmukról, mire 
8 szent esküvel fogadta, hogy a 
nyugdijasok ügyének soha árulója 
nem lesz. 

Az összegyültek az elnök lelkes 
éljenzésével csendben szétoszlottak. 

Diákzavargások miatt 
bezárták a saragosai 

egyetemet 
PÁRIS, Saragossában az egyetemet 

diákzavargások miatt bezárták. A fő- 
iskolai hallgatók a szigoritott vizsga- 
rend ellen tüntettek s több izben ösz- 
szeütköztek a karhatalommal. 

Sulyos vesztességekkel 
zárult a cseh bankok 

tavalyi üzletőve 
BAZEL. A lapok szerint az alap- 

tőke leszállitások ellenére a gazda- 
sági válság okozta károk nagy suly- 
lyal nehezednek továbbra is a prágai 
nagy pénzintézetekre és a leirások a 
mérlegekben a veszteségeknek csak 
egy részét tüntették el. Szakkörök 
azt hangoztatják, hogy a nagyban- 
koknál ujabb mélyebbre ható intéz- 
kedéseknek kell követniök az alap- 
tőkeleszállitások és leirások első lé- 

........"........ 

Segitsünk adományainkkal a 
kolozsvári árvizkárosultaken 

Vilaggazdasági cs 
ageanunayneaa 

kezni Sándor harisnyaüzletben, 

tér 9. 

körökben az a felfogás alakult ki, 
hogy 

a világgazdaság csődjét csak a 
további árzuhanások megakadá- 

lyozása révén lehetne elháritani. 

üt jelent a további 
ben létrehozandó amerikai-angol 
együttmüködést, amellyel szembe 
szállani rendkivül nehéz lenne és 
amelyhez nem kétséges, hogy Fran- 
ciaország is csatlakoznék. 

Százőtveonmillló fontos valutapoliti- 
kal alapot létesit az angyol kormány 
LONDON. Közelebbről megalakul 

parlamenti felhatalmazás alapján az 
a 150 millió fontos alap, amely a va- 
lutapolitikai szolgálatot függetlenite- 
ni fogja a jegybanktól, s 

ráháritja a valuta árfolyamtartá- 

sával járó kockázatot az állam- 

kincstárra. . 

Az alap birtokába idegen valuták 
és arany kerülnek, amelyeket fel fog- 

e 

Rekord-bevétele lesz a Schmelling- 
Sharkey boxmecesnek. Newyorki je- 
lentés szerint a Schmelling-Sharkey 
mérkőzés bevételének 42.5 százalékát 
a világbajnok kapja. Sharkey illet- 
ménye 10 százalék lesz. A kiadott je- 
gyek ára 3.45-23 dollár. Eddig 15 
ezer darabot adtak el a 23 dolláros 
jegyekből s a 17 és egynegyedesekből 
tizezret. 

A profi Nurmi versenyeken vesz 
részt. Londonból jelentik: Sportkö- 
rökben feltünést keltett, hogy Nurmi 
profivá történt nyilvánitása ellenére 

Helsinkiben részt vett egy erdei futó- 
versenyen, melynek távja 9 kilomé- 
ter volt. 

A tekéző sportszövetség hirei. Ked- 
den avatta fel a szövetség a 32 és 33- 
ik csapatát és egyuttal a 9 és 10 szá- 
mu hivatalos versenypályáit Maros- 
vásárhelyen. Ez alkalommal a szö- 
vetség két kolozsvári csapata, az 
FTC és az Avram Jancu vonult Vá- 
sárhelyre. A vásárhelyi ecsapatok: Tö- 
rekvés, Fortuna és CFR 33 nagy ün- 
nepség keretében fogadták a kolozs- 
váriakat. Elsősorban a Molnár és 
utána a CER 38. pályáját avatták fel 
ünnepélyes keretek között. Moricz 
Béla elnök rámutatott, hogy Vásár- 
helyen a fejlődés teljes utjára lépett 
a tekézés és örömmel jönnek min- 
den alkalommal az ország bármely 
részéről ide a versenyzők. 
nyelven a megnyitót Vigu és Dezme- 

E rovatban minden szó 

ALKALMAZÁS 
............ 
FÉRFISZAÁBÓ tanulót felvesz Kiss uri- 

szabó, Deák Ferenc-ucca 7. 

ADÁS-VÉTEL 
FIGYELEM! A legutolsó felszámoló ár- 

verés folyó hó 19-én lesz megtartva a Ca- 
lea Vietoriei 25. szám alatt. 

Uraságoktól levetett használt férfi 
ruhákat magas áron vesz és olcsón árusit. 
nDorotheum!! Főtér 22. Albina bank 
udvar. i 

Élő, cserepes és vágott virdgok, 
csokrok, koszoruk, kaméliák, azaliák, 
pálmák legolcsóbb árban szerezhetők 
be. Prima szegfiük 8 lejért kaphatók 
Szathmáry kertészetében, Str. Grigo- 
rescu 13-15. (Rákóci-u.) Telefon 730. 

EGY szilszkin bunda eladó. Érte- 
Fő- 

EGERBEGYI rizlingbor kivitelre 12 
lej „Vadászküri" (volt Györke ven- 
déglőben Ővár) 3 fogásos ebéd étlap 
szerint 23 lej. 

Román- 

nak használni azokhoz a müveletek- 
nez, amelyek a font nemzetközi ár- 
folyamának kiegyensulyozásához 
szükségesek. 
Az uj rendszerrel 

válik, hogy 
a jegybank részvényesei viseljék 
a kormány valutapolitikai törek- 

véseinek következményeit, 
de másfelől a hitelélet sem fog szen- 
vedni a valutapolitika miatt. 

elkerülhetővé 

SPORTVILÁG . 
ranu csapat-elnökök mondták el. 
Udvözletet Zegreanu a szöv és a Vic- 
toria, Gergely a Jóbarát, Szilassi a 
Turul, Zöld a Matador, Szikszai a 
Törekvés, Hajnal a CFR, Molnár a 
Fortuna, Vig a Rapid és Dezmeranu 
az Avram Jancu csapatok 
üdvözölték a jelenlevőket. A megnyi- 
tás után a következő mérkőzések foly 
tak le: A Molnár pályán az ETC és 
Fortuna mérkőzött Fortuna 14 pont- 
tai nyert. A CFR 33. pályán az Av- 
ram Jancu és CFR 23. játszott. Av- 
ram Jancu nyert 31 ponttal. Délután 
az FTC és CFR 33. játszott. FIC 
nyert 17 ponttal. Cassa-játék Avram 
Jancu és Törekvés között. Törekvés 
javára. Elnöki játék 9 bábra: Maros- 
vásárhely Mig a 3 bábos müvész já- 
ték Kolozsvár javára dőlt el (Ghil, 
Moricz, Gergely, Szikszai, Hajnal, 
Molnár). 1000-nél több résztvevő éi- 
vezte a szép versenyeket és ugy a fo- 
gadás, mint a rendezés kiváló volt. 
A fogadó beszédet Molnár, Hajnal és 
Szikszai mondották. Ki kell emelni a 
CFR jól sikerült verseny pályátját, 
amely elsőrangu a maga nemében. A 
szövetség ezuton mond a vásárhelyi 
tekézőknek igaz köszönetet. - Ko- 
lozsvári hirek: Remény-Sport 67 
pont a sport javára. Vasas -Remény 
25. pont a Remény javára. Rapid- 
Stop 12. reváns, 58 pont a Rapid ja- 
vára. 16. Bástya -Victoria Turósnál 
játszik. Turul csapat vasárnap este 
Talpasnál játszik. 

APRÓHIRDETÉSEK 
1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lej. A legkisebb 

apróhirdetés 10 lejj - ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRON HIRDETHETNEK. 
Az apróőhirdetések dija előre ftizetendő. 

KÜLÖNFÉLÉK 
Pantofarie Moderna Egyetem-u. 

2. férfitalpalás 70, sarok 30, női talpalás 
60, sarok 15 lej. Fénfi vagy női cipők mér- 
ték után 450 lej. Elsőrendü anyagokból. 

Hirseh férfiszabó mühelyét Wesse- 

lényi-u. 17. Hotel Transylvania ud- 

varáról áthelyezte Wesselényi-u. 31. 

emeletre. Leszállitott árak mellett 

Moskoviis és Társa konyha 
felszere- 

léri cikkek, üveg és porcellán-áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Főpos- 
tával szemben. 

Szabó Jemnüő divatkülönlegességek 
nagyáruháza. Cal. Reg 

Ferdinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

Kész férfiruhák áruháza 
Neumanm. háza. Uriszabóság. Piaja 
Unirii (Főtér) 14 sz. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey álbe és antiguariuma, Bármely 
könyv olcsó antiguarárban kapható. Cim, 
Piafa Unirii (Főtér) 7. szám. Hitelbank-épület) 

árzuhanás 
LONDON. Gazdasági és pénzügyi Egyre erőteljesebben sürgetik a vi 

ki, lággazdasági krizis enyhitése érdeké- 

nevében 

noit. 

Mária testében tiszta lélek lakozot 
mig a másik maga volt a romlottsá, 

Juliette Bortponne a Montmart 
volt otthon. 

Koronázatlan királynője volt 
nek a fertelmes negvednek, Mi 
ismerte őt. Mindenki félt tőle. 
Az apacsok vezetői véres harcot 

vivtak egymással, hogy megszerezhe, 
sék maguknak. 

Hirt és dicsőséget jelentett a 
martren, ha valakinek Juliette 
szeretője. 

Gyakran talált a rendőrség a Mont. 
martre szük sikátoraiban két hullát 
mind a kettő kést szorongatott a ke 
zeiben és halott arcukon ott égett , 
gyülölet. Ezek rendszerint Julielt. 
áldozatai voltak, mert mindig érett 
folyt a harc. Juliette csodálatos szép. 
sége - mert csak szép lehetett az 
nő, aki Máriára hasonlitott való. 
sággal lenyügözte a Montmarire kétes 
hirü lakóit. 
A Montmartreban ugy tudták, hogy 

Juliette Bartponne hirtelen eltünt," 
Nem is próbáltak utána nyomozni 
A legkülönbözőbb hirek keltek 

szárnyra. 
- Egy gróf szeretője lett! - mond 

ták. 
Volt egy másik verzió is, amely 

szerint a szép Juliette, az apacski. 
rálynő meghalt. 
És most, amikor Mária megjelen! 

az apacsnegyedben, mindenki őt tar 
totta Juliettának. 
Az apacsok titokban szemrehányás 

sal illették egymást, mindegyiknek 
volt valami gyanuja, hogy melyikük 
tette el láb alól Juliettát. Persze biz 
dések törtek ki a piszkos lebujok 
szük oduiban, ilyen kifakadások hal 
latszottak: 

Te ölted meg Juliettát! 
= Te vagy a gyilkos! 
- Hol van Julietta? 
De biztosat egyik sem tudott. 
Képzelhető Montmartre népének 

meglepetése, amikor megjelent közöl. 
tük egy nő, akiről azt hitték, hogy 
azonos a Montmartre királynőjével 

Volt egy apacs, aki maga sem tud 
ta a tisztességes nevét. 

Itt vörös Jack-nak 
denki. 
Ö volt az első, aki felismerte az ál- 

Juliettát. 
Mintha meghült volna a vér az erei 

ben, amikor Mária elment mellette és 
felkiáltott: 
- Hiszen ez Juliette volt! 
Utánasietett. 
De ekkor már egy másik apacs is 

felismerte a Montmartre királynőjél. 
A másikat is csak a gunynevén is 

merte a Montmartre népe és a rend 

Vekete Benoitnak szólitotta őt min 
denki. 
Ugy a vörös Jack, mint a Fekele 

Benoit ismerősek voltak a rendőrsé 
gen. 

Fényképeiket a bünügvi osztály 
őrizte és gondosan el volt téve ujjle 
nyomatuk is. 
A vörös Jack és Benoit rémei vol 

tak Páris e negyedének. 
Benoit is azt hitte, hogy álmodik, 

amikor látta maga mellett elsuhanni 
a nő finom, karcsu alakját. 
Mi ez? kiáltotta. 
Benoit nem teketóriázott sokat és 

megragadta Mária csuklóját. És ek 
kor Mária fölemelte a tőrt, hogy meg 
fenyegesse támadóját. 
Ekkor már Jack is odaért. 
Szemtől-szembe álltak egymással 4 

vörös Jack és a fekete Benoit. ; 
Köztük ott állt a szerencsétlen nő 
- Az enyém a nől! kiáltott4 

Jack. , 
Tfiéd a pokol! - kiáltotta Be 

ndentk 

Mont 
volt 4 

nevezte min- 

- Ragaszkodom hozzál! 
- Majd megtanitlak, te csirkefős 
Egyre izgatottabb lett köztük a sz0 

Csak egy pillanat müűve volt 47 
egész. 

(Folytatása következik.) 



sél csak lapunk megnevez 

Szerkesztőség és kiadóhivalal 
Kolozsvár, Reg. Ferdin 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
meteorológiai intézet időjárásprog- 

nózisa szerint tovább melegedő, in- 
kább csak nyugaton felhős időjárás 
árható kisebb csapadékra való haj- 
lamossággal. Gyenge talajmenti fa- 
gyok még lehetségesek. 

Csekély pénzért, pár óra alatt, 

ócskából ismét lehet uj ruha, ha azo- 

kat Kolozsváron CGzink festi, vagy 

üisztitja. 
A Zita excsászárnénál tett látoga- 

ást a spanyol exkírályné. Párisból 
jelentik: A spanyol exkirályné Stee- 
noekerzeellében meglátogatta Zita ex- 
sászárnét. Az exkirályné egyik fia 
Louvaimben kollegája Zita fiának, 
Ottónak. x 

Harmine centi magasan áll a hó 

Mariacell környékén. Bécsből jelen- 
tik: Mariacell környékén nagy hava- 
ás volt. Nehány óra alatt 50 centi- 
méteres hőréteg boritotta a vidéket. 
usztria más részeiből is havazáso- 
tat jelentenek. A májusi hó Ausztriá- 
ban a legnagyobb ritkaságok közé 
urtozik. 

- Önkéntes vagyondézsmára szó- 
utják fel az angol polgárokat. Lon- 
donból jelentik: Lehetségesnek tart- 
ják, hogy közelebbről az angol ál- 
Mmpapirok birtokosait önként válla- 
undó áldozatokra szólitják fel, hogy 

Wit államadóssági kamatszolgálat 
összegét csökkenteni lehessen. 

- Sulyos szerencsétlenség az ara- 

dáról jelentik: Ábrahám József, az 

wárában alkalmazott munkást su- 
hos szerencsétlenség érte. A mozgás- 
ban levő présgép elkapta a bal kezét 
és azt az alszárnál teljesen levágta. 

ltották a tordai kórházba, ahol azon- 
nal megoperálták és azóta gondos 
otvosi ápolás alatt áll. A vizsgálat 
megindult a szerencsétlenség okának 
egállapitására. 

- Mikeor kell jelentkezni a jármü- 
vek ellenőrzésére. A kolozsvári rend- 
őrség a törvény ide vonatkozó sza- 
kaszai alapján a szokásos jármüellen- 
őrzést a következő sorrendben ejti 

jérmüvek (autók): Május 25-én 1- 
100-ig, május 26-án 101-350-ig, má- 
jus 27-én 351-500-ig, május 28-án 
501-600-ig, május 30-án 601-800.- 
86 május 31-én 801-900-ig, junius 
Lén 901-1000-ig, junius 2-án 1001- 
000-ig, junius 4-én 2001-2200 szá- 

mig. 2. Mechanikus erő nélkül közle- 
edő jármüvek (kerékpárok): Junius 
I0-én a következő sorszámokkal biró 
lArművek: 122500g, junius 11-én 
501-1000-ig, junius 18.án 1001- 
1500-ig, junius 14-én 1501-2500 szá- 
mig. 3. Állati erővel vontatott jár- 
Müvek: Junius 6-án az 1-100 szám 
Szötti piaci bérkocsik. Junius 15-én 

aAz I-500 szám közötti magánjármüű- 
k. Junius 16-30 között az 1-2500 
orszámu taligák és teherkocsik ke- 
tülnek sorra. Az ellenőrzést a rend- 
elveszturán ejtik meg, a jármütu- 
donok kötelesek az előirt napokon 
ontosan réggel 8 órakor előállítani 
aArmüveiket. A javitás alatt levő jár- 
eede tulajdonosai a közlekedési en- 
veályt mutatják be. A rendelet ellen 

.
 

wita i a törvény teljes szigorával 

bár Rendőrtiszt állott a lengyel pénz 
amisitóbanda élén. Varsóból jelen. 
Hatvan főből álló pénzhamisitó 

tartóztattak le, 
8 

ké . - v bzitettek s ezeket főként városok- 
n helyezték el. 

Báti és Kádár Imre meglátogatta. Egy 

a mult évben 289.5 millió fontot ki 

nyosgyéresi anyagipargyánban. Tor- 

aranyosgyéresi „Agyagipar rt." tégla- 

A sulyosan megsérült embert beszál- 

meg: 1. Mechanikus erővel vontatott 

kiknek feje 
rot nevü volt rendőrtiszt. 

amisitók 2 és 5 zlonys érmekel 

SZATMÁR. Tragikus és a mai rossz 
irányba fejlődő gyermekmentalitásra 
jellemző cset töriént a napokban Szatmáron, A Szigetlanka város rész- 

fiucskát két hasonló koru barátja, 

darabig játszottak, majd Báti egy iz- 
gsalmas detektivfilm elbeszélésébe 
kezdett, amit társai nagy figyelem- 
mel hallgattak. Közbe arra jött Pap 
Pista tizéves huga. 

Báti utána szaladt, előrántott egy 
revolvert és hősködve szegezte 

a kislányra. 

A kislány ijedten elmenekült, de 
a sikoltozásra két társa is odasietett 
Batihoz, aki 

az elsőnek hozzálépő Kádár Im- 

rére rálőtt. A golyó Kádárnak 

a gégéjét furta keresztül. 

Eszmélelen állapotban, nagy vér- 

MAIVILA 

yilmtól megkotya d megszökött 
házba, ahol még mindig nem 
magához. 

; 

A lövés zajára összefutott szom- 
szédság és szülők anyira el voltak 
foglalva a megsebesült gyermek gon- 
dozásával, hogy észre sem vették, 
amikor a gyilkos revolvenhős, mint 
a kámfor elillant a tett szinhelyéről. 
Amikor keresni kezdték, már sehol 
sem volt, - a temetőn 

í 
] 

tért 

keresztül 
megszökött, a temető árkában eldob- 
va magától a gyilkos szerszámot és 
a golyókat, melyeket a csősz később 
meg is talált. 

A rendőrség keresi az elszökött 

gyermeket, de még nem sikerült 
nyomára akadnia. 

A Báti-gyerek apja kőmives, aki 
elment Bukarestbe munkát és kenye- 
ret keresni, anyja a piacon árul és 
igy nem csoda, ha a mai gyermek 
ilyen körülmények között az izgal- 
mas, de annál kevésbbé nevelő ka- 
landorfilmeket tekinti utmutatójául 

veszteséggel szállitották be a kór- és halad biztos léptekkel a bün felé. 

- A világ legkisebb gyermeke. Né- 
metország egyik klinikáján pár héttel 
ezelőtt született egy kis gyermek, aki- 
nek hosszusága 32 ecentiméter volt, 
tehát annyi, amennyi a szopós-gyer- 
mekek tejszopóüvege, sulya pedig 
alig haladta meg a félkilogrammnaet. 
A klinika modern berendezése lehe- 
tővé tette, hogy a kis ember életben 
maradjon és négy hetet töltsön ezen 
a dekonjunkturás földtekén. Az anyát 
a szülés megindulásakor jó meleg szo- 
bába helyezték el, s nagyon vigyáz- 
tak, hogy a legkisebb levegőmozgás 
ne érje az ujszülöttet, mert még ez is 
veszélyt jelentett volna rája nézve. A 
kislány megmaradt, némi fejlődésnek 
is indult, négy hét alatt 10 dekát hi- 
zott, de végre is elhalt, mert nem 
győzte tovább életerővel 

- Kifüstölte" ciángázzal a végre- 
hajtót, - 100 pengő büntetést kapott. 
Budapestről jelentik: Kréter László 
magántisztviselőt kétrendbeli hatósági 
közeg elleni erőszak vétségével vá- 
dolta meg az ügyészség, mert amikor 
árverezni akartak lakásán, egyszer 
ciánoztatott, másszor pedig piros cé- 
dulát tett ki ajtajára: „Ragályos be- 
teg!" A tisztviselő kijelentette Messik 
biró előtt, hogy minden szándékosság 
nélkül ciánoztatott az árverés nap- 
ján, arról pedig nem tehet, hogy kis- 
lánya egy másik árverés napján ra- 
gályos beteg volt és igy elővigyázat- 
ból kénytelen volt kitenni a piros cé- 
dulát. A biró figyelmeztette a tiszevi- 
selőt, hogy nem lehet a lakásából 
„kisfüstölni" a végrehajtót. Végül is 
csak a ciánozási ügyben mondta ki 
bünösnek egy rendbeli hatósági közeg 
elleni erőszak vétségében és ezért 100 
pengő pénzbüntetésre itélte. 

- Gabona hosszra számitanak. 

Newyorki gabonatőzsdei körökben 
számíitanak arra, hogy közelebbről 

Franciaország, Olaszország és Spa- 

nyolország kénytelenek lesznek fo- 

gyatkozóban levő készleteiket kiegé- 

sziteni. Bevitelre szorulnak még Bel- 

gium és Hollandia is. 

- A kolozsvári orvosszövetség tu- 
dományos ülése. A kolozsvári orvos- 
szövetség szombaton, május hó 14-én 
fél 6 órakor rendes ülést tart a bel- 
gyógyászati klinika előadótermében 
a következő programmal: 1. Prof. 
lacobovici: Az os iliacum processus 
anterior auperior-ból kiinduló rossz- 
indulatu daganat. 2. Prof. Goia, dr. 
Gavrilá és dr. Spárchez: A tetanus 
kezelése szérummal és cloroformnar- 
cozissal. 3. Dr. Gavrila és dr. Mihái- 
leanu: Diabetes melitus es aciome- 
galia combinatiojának egy esete. 4. 
Dr. Danielle és dr. Berariu: A Jaco- 
báns mütét a colapscterapiában, eset 
bemutatásokkal. 5. Dr. R. Doctor: A 
kisagyra lokalizált subduralis tályog 

a sinus lateralis átmeneti flebitisevel. 
6. Dr. Dincicov: Ritkán előforduló 

termelés 

szemgümőkeor esetek. 

- Szemétlerakó telep a Strada 
Fántinelli és Garibaldi uccák közötti 
piactéren. Az igen szépen kiépült 
nyilegyenes Vasváry Pál-ucca végén 
van ez a piacnak szánt meglehetős 
nagy tér villákkal és izléses tisztvise- 
16 házakkal körülvéve. Az elmult 
években a város ezen helyről kavicsot 
és porondot bányásztatott, miáltal a 
tér közepén két hatlalmas gödör ke- 
letkezett. E gödröket betöltendő, 
most idehordják az uttestekről össze- 
sepert szemetet és ahelyett, hogy a 
gödrökbe öntenék, buckákba raknák 
a gödrök szélére. A környékbeli 
kosok ezen felbuzdulva, szintén ide- 
hordanak mindenféle szemetet, ami- 

nek rothadása megfertőzi a környék 
levegőjét és veszélyzeteti a közegész- 

la- 

séget. Felhivjuk a városi köztisztasági 
hivatal figyelmét ezen türhetetlen ál- 
lapotra. 

...................... 

A PARK-szanatórium [ 
gözfürdőjében, Monostori-ut 
62. sz., gőz- és kádfürdő ára 
30lei. Pedikür, massage I5 lei. 

- Már a csokoládé sem édes üz- 
let ... Fr. Stollwerck brassói csoko- 
ládégyár mult évi mérlegét 25 mil- 
lió lej alaptőke mellett 7 millió lej 
veszteséggel zárta. 

- Kartellbe léptek a romániai légy- 
napirgyárak. A romániai jelentősebb 
légypapirgyárak egységes és eladási 
feltételekre vonatkozólag, valamint a 

kontingentálása ügyében 
egyezményt kötöttek, melyet aláir- 
tak: Herczeg Géza Kolozsvár Mira 
védjegyü, Azurol Arad-Fox védjegyü, 
Schulz et Co. Temesvár Acroxon véd- 
jegyü és Sumurun Cernauti gyárak. 

Nyolcszáz vagon telefonanyagra 
kapott megrendelést a Resica. A Mor- 
gan telefontársaság a napokban 800 
vaggon telefonanyag és alkatrész 
megrendelést eszközölt a Resica-mü- 
veknél. A rendelés értéke meghalad- 
ja a 3 milliárd lejt. Több száz vag- 
gon anyagra adott megrendelést a 
Resicának a hadügyminisztérium is, 
ugy, hogy a resicai üzemek a közeli 
napokban ismét teljes kapacitással 
felveszik a munkát. 

- Ujabb birói kényszerlikvidációs 
kérések. Halmi Takarékpénztár rt. 
Halmeu, 24 évvel ezelőtt alakult 
pénzintézet, amelynek 500.000 lej 
alap és 700.000 lej tartléktőkéje volt, 
a szatmári törvényszéken kényszer- 
likvidációs eljárás beinditását kérte. 
ELöblé László borszeszgyári rt., va- 
lamint a Triton szeszgyár rt. 
likvidálást kértek a nagyváradi för- 
vényszéken Vagyonleltárt, hitelezők, 
adósok névjegyzékét nem mellékelte, 
miután üzleti könyveit a vizsgálóbiró 

ancsak kényszerlikvi- 
t életáa özv. Ecsedi An 

l talné vegyeskeneskedés is. 

bá felvették a jegyzőkönyvet 

miniszten 
BUCURESTI. Tasca, az uj keres- 

kedelmi és iparügyi miniszter tegnap 
átvette minisztériumát. A miniszter 
az előttte megjelent képviselői kar- 

nak, valamint a nála megielent sajtó- 
delegátusoknak hosszu beszédet tar- 
tott és az uj rendszer eljövetelét han- 
g ztatta. 
A Dimineata munkatársa megkér- 
dezte a minisztert, hogy mit ért ez 
alatt, amire a miniszter a következő 

kijelentéseket tettte: 
A Aazdasági individiálizmus e 
tünőben van. Lehet, hogy egy 
etapista (állami), az is lehet, 
hogy egy nemi pelitikai értelem- 

olyan korumunisztikus gazdasá- 
gi rendszer jön. 

Európa az őrültek háza, 
de nem gvógyithatatlan. 
A kereskedelmi miniszter beszéde 

a politikai és társadalmi körökben 
nagy feltünést keltettt. 

- Szabadlábra helyezték Domokos 

Haraga Balázsi. Tegnap a vizsgáló- 
biró rendeletére szabadlábra helyez- 
ték Domokos Haraga Balázst, akit 

azzal gyanusitottak, hogy használt 
okmánybélyegeket tisztára mosott és 
mint ujakat hozta forgalomba. 

folváltásánál. Érdekes és a szerepl 
személyekre nézve egy kissé kines 
ügy került ki egy 300 lejes felváltá- 
sából. S. R. nevü nunhölgy odaadott 
tegnap este R. Olivér nem éppen be- 
számitható állapotban levő vasuti 
tisztviselének egy I500 lejest, hogy 
váltsa fel. R. ur tettre készen bement 
éppen az utjába eső Biktalvi-féle ven- 
déglőbe, ahol összetalálkozott Balogh 
Márton vendéglőtulajdonossal, aki- 
vel már régi ismeretségben áll. Ugyan 
is tartozik már két és féléve a ven- 

déglősnek 326 lejjel. Egyenesen hoz- 
záfordult és kérte, hogy a pénzt vált- 
sa fel. A vendéglős, mint üzletember, 
a pénzt elfogadta, azonban kijelen- 
tette, hogy csak azt hajlandó vissza- 
fizetni, ami a 326 lej levonásával 
megmarad. R. úr szomoru szivvél pa- 
naszolta el a dolgot a hölgynek, aki 
mindjárt jelentést tett a rendőrségen 
és a kiküldött rendőr mindhármukat 
bekisérte. Eredményképpen R. Olivér 
majdnem a rendőrségen aludt, továb- 

és az 
ügynek a törvényszék előtt lesz a 
folytatása. 

- Ősszel választ Ausztria. Bécsből 
jelentik: Az osztrák nemzeti tanács 
kimondotta a törvényhozó testület fel 
oszlatását. A törvényhozó testületi 
választások ősszel lesznek. 

- Három millió frankkal járul 
hozzá Sváje a népszövetségi palota 
költségeihez. Genfből jelentik: A sváj- 
ci szövetségtanács 3 millió svájci 
frank hozzájárulást engedélyezett a 
népszövetségi palota céljaira. 

- Ötvenéves a würzburgi egyetem. 
Berlinből jelentik: Tegnap megünne- 
pelték a würzburgi egyetem fennál- 
lásának félszázados jubileumát Würz- 

burgban. 

Primaria Municipiului Cluj. 

8053-1932. szám. 

Hirdetmény 
(Magyar forditás.) 

Cluj város polgármesteri hivatala 
ideiglenes jelleggel és próbaképpen 
alkalmazna egy, vagy két megfelelő 
képesitésü és a szükséges gyakorlati 
szaktudással is rendelkező kertészt a 
város területén levő közkertek mun- 
kálatainak elvégzésére és lefolytatá- 
sára. 

Azok a pályázók, akik ezt az alkal- 
mazást elnyenni éhajtják, pDelyeges 
kéréseiket és csatolva azon bizonylit- 

ványaikat, amelyek a képesitésüket 
és eddigi gyakorlatukat is igazolják, 
adják be a városi tanács iktatójánál, 
három nap leforgása alatt. 

Cluj, 1982. május 11-én. 

Primaria Municipiulai Cluj.



Rendkivül 
MAIVILA 

sulyos rendelkezéseket tartalmaz a 
valutabehozatali tilalmat elrond

elő 
minisztertanácsi jegyzőkönyv 

BUCURESTI. (Rador.) A Monito- 
rul Oficial ma délelőtti számában 
közli a minisztertanácsi jegyzőköny- 
vet, amely a valutabehozatali tilalom- 
ról szól. A 9 szakaszból álló rendelet 
a következőket tartamazza: 

1. A külöldi valuták és pénzne- 
mek behozatal tilos. 

2. A tilalom keresztülvitele és vég- 
rehajtása a vámvezérigazgatóságra 
bizatik. 

3. Pénzeslevélben és postacsoma- 
gokban érkező külföldi pénzneme- 
ket a postahivatalok a kompen- 
zációs pénztárhoz juttatják, amely 
azok értékét 20 százalékos levo- 
nással lejben kifizeti a cimzet- 

teknek. 
A negyedik szakasz a kompenzációs 

költségekről, a nyomozási jutalmak- 

ról és az ezzel kapcsolatos eljárás- 
ról szól. 

5. Azok a bankjegyek, amelyek a 
rendelet mai kihirdetésétől szá- 
mitott 10 napon belül érkeznek, 
a kompenzációs pénztár által tel. 
jes értékben kifizettetnek, ha 3 
napon belül a pénztárnál bejelen- 

tetnek. 

6. A külföldről Romániába 
utasok 20 ezer lej értékü külföldi 
pénzt hozhatnak magukkal. Az en- 
nek nagyobb értéket letétbe helyezik 
a vámhivatalnál, amelytől kettős 
nyugtát kapnak és a kompenzációs 
pénzár e nyugta alapján lejben ki- 
szolgáltatja a pénzt. 

7. Idegen állampolgárok annyi 
külöldi pénzt hozhatnak maguk- 

jövő 

kal, amennyit akarnak, de beje- 
lentési kötelezettség mellett, 

és távozáskor igazolni tartoznak a 
külföldi pénz hovaforditását. 
A nyolcadik és kilencedik szakasz 

a rendelet ellen vétőkre megállapitott 
büntetéseket tartalmazza. 

A lej-stabilizációt szolgálja a 

valutarendelet 

A Lupta szerint ezt az uj rendeletet 
a francia szakértők sugalmazták, akik 
a lej stabilizálását kivánják ezzel alá- 
támasztani. A lap szerint a Banca 
Nationala mellett egy a valuta-kivi- 
telt és arany-kivitelt ellenőrző hiva- 
talt állitanak fel. Erre vonatkozólag 
rövidesen ujabb rendelet fog megje- 
lenni. 

................. m 

A konverzióra hivatkozva tagadta 
meg fizetéseit egy falusi kereskedő 

Gyilkosság 2 pengő 
18 fillérért 

NYIREGYHÁZA. Polgár község kö- 
zelében a 8-as számu vasuti őrházban 
meggyilkolva találták Nagy Imre pá- 
lyaőr 26 éves feleségét. Tegnap sike- 
rült efogni a tettest Kocsis János 
napszámos személyében. Elmondta, 
hogy Barna István nevü barátjától 
kapott egy rohamkést és azzal haj- 
totta végre a gyilkosságot. A napok- 
ban bement az asszonyhoz és egy 
pengőt kért tőle kölcsön, amit meg 
is kapott. Másnap már 10 pengőt 
kért az asszonytól, aki azonban csak 
egyet akart adni. Erre Kocsis előrán- 
totta kését és halálra szurkálta vele 
az asszonyt. Azután magához vette az 
asszonynál levő 2 pengő 18 fillért és 
elment. A gyilkos vallomása után ba- 
rátját, Barna Istvánt is letartóztatták. 
.......... 

Hindenburg unokaöcssei 
12 millió dollárt örököltek 
NEWYORK. Báró Auerswald né- 

met iró két fia nagyapjuk után 12 
millió dollárt örököltek. A nagyapa 
évekekl ezelőtt vándorolt ki Kalifor- 
niába, ahol aranyásó lett és nagy va- 
gyonra tett szert. Az Auerswald-csa- 
lád rokonságban áll a Hindenburg- 
Beneckendorff-családdal. A két sze- 
rencsés örökös Hindenburg birodal- 
mi elnök unokaöccse. 

— 

fényes Lászlót in cantumatiam 
elitélték 

BUDAPEST. Fényes László az Ar- 
beiter Zeitungban Schill tábornok ha- 
lálával kapcsolatban cikket irt, amely 
ben különböző szabálytalanságokkal 
vádolta meg a margitköruti fogház 
vezetőségét. Emiatt eljárás indult el- 
lene. Tegnap tárgyalta ügyét a bün- 
tetőtörvényszék Méhes-tanácsa, amely 
in contumatiam bünösnek mondotta 
ki, de nem szabott ki büntetést. 
Megállapitotta a törvényszék, hogy 
Fényes László cikke csorbitja a ma- 
gyar állam megbecsülését és hitelét. 
.......................... 

Bethlent megoperálták 
BUDAPEST. Gróf Bethlen Istvánt 

az elmult napokban fájdalmas csont- 
hártyagyulladás támadta meg és 
ezént kisebb mütétnek vetette magát 
alá. A mütét jól sikerült. Bethlennek 
fájdalmai enyhültek, de néhány na- 
pig pihennie kell, ugy, hogy csak 
pünkösd után vehet ujra részt a po- 
litikai életben. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A mezőgazda- 
sági adósságok konverziója erősen iz- 
gatja a fantáziákat. A pesszimisták 
bizonyára hivatkozni fognak az 
alábbi esetre: 

Jonás Hirsch ludasi textil és disz- 
müűáru kereskedő körlevélben jelen- 
tette be hitelezőinek, hogy nem fizet, 
mert mint községi birtokos igénybe 
veszi a konverziós törvényt. 

egtltzeme. - 

Dobresca bukaresti polgármester budapesti beszédjéből: 

Nany szükség van a külcsünös megértésre, mert enélkül rettenetas 
veszélyekkel kell Szemhenézni" 

BUDAPEST. Ripka budapesti fő- 
polgármester meghivására Budapes- 
ten járt Dobrescu Demeter, Buka- 
restfőpolgármestere, kinek tiszteleté- 
re a magyar főváros a Gellért szálló- 
ban bankettet is adott. A banketten, 
amely igen meleg 
le, 

számos pohárköszöntő hangzott 
el a román-magyar közeledést 

emlegetve. 

Ripka főpolgármester pohárköszön- 
tőjére Dobrescu válaszolt és többek 
között a következőket mondotta: 

- Budapesti látogatásom hivatalos 
jellegén tul remélem, hogy utam hoz- 
zájárul a magyar-román kapcsolatok 
elmélyitéséhez. Az egyik főváros pol- 
gármestere látogatja meg most a má- 
sik fővárost. Ez azt jelenti, hogy a 
két városnak feltétlenül közelednie 
kell egymáshoz, hiszen ne feletsük el, 
hogy mindenütt a városok reprezen- 
tálják a nemzetek intellektuálitását. 
A béke szelleme, a megértés gondo- 

Rist francia szakértő ma reggel 
Naegvszebenbe utazott, ahol a pénz- 
ügyigazgatóságon tart inspekciót. 
Nagyon valószinü, hogy innen más 
erdélyi pénzügvigazgatóságok látoga- 
tására indul. 

A tegnapi valuta-tiltó rendelettel 
kancsolatban az a hir terjedt el, 
horv a devizaellenőrző rendelet is 
jön. A pénzürvminiszter ezt a hirt a 
legerélyesebben megecáfolta. 
A valuta-tiltó rendelet kapcsán a 

valutákban nasv emelkedés mutatko- 
zik. A font 838-850-re, a Napoleon 
686-ról 700-ra, a francia frank 664-ről 
690-re emelkedett. Ez a hullámzás 
ma délelőtt folyamán valamennyire 
megnyugodott, de az árak nem száll- 
tak le. 

meszemeezeemomo 
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LAZAROVITS 
szoBAFESTŐ 

hangulatban folyt 

lata, az együttmüködés megvalósitása 
az intelligens emberek dolga. Azonki- 
vül a fővárosok sokban hasonlitanak 
egymáshoz és minthogy a közmopo- 
litizmus jelképezői, elsősorban alkal- 
masak arra, hogy rajtuk keresztül 
játszódjék le az a folyamat, amely a 
kölcsönös megértést és együttmükö- 
dést eredményezi. Nagy szükség van 
erre a kölcsönös megértésre, mert 
enélkül rettenetes veszélyekkel kell 
szembenézni. Nagy szükség van erre 
a kölcsönös megértésre, mert enélkül 
rettenetes veszélyekkel kell szembe- 
nézni. Nem titkolom, hogy szerintem 
egy uj vilázháboru Európa teljes 
pusztulását jelentené és tudomásul 
kell vennünk, hogy egy uj világhá- 
boru - bárki is legyen a fegyveres 
győző - mindenütt a teljes felfordu- 
lást és a kaotikus forradalmat ered- 
ményezné. Ezért vagyok én pacifista, 
ezért igyekszem keresni a megértést 
a szomszédban, ezért vagyok itt Bu- 
dapesten is és remélem, hogy látoga- 
tásom nem lesz haszontalan. 

LEGUJABB 
A kormány átszervezése körül he- 

tek óta tartó izgalom végre lecsende- 
sedett. A Curentul szerint Tataru er- 
délyi miniszter nem akart lemondani, 
csak amikor Jarga miniszerelnök le- 
velet irt hozzá, adta be a lemondását. 
Az alminiszterek közül helyükön ma- 
radnak Ottesca, Munteanu Rámnic, 
Pangal, Bratescu és Brandsch kisebb- 
ségi miniszter. 
A Curentul szerint ez csak beveze- 

tője a kormány nagyobb átszervezé- 
sének. 

A pénzügvminiszter a vámhivatalok 
részére uj utasitást ad ki, nehogy a 
külföldi valuták behozatalával kap- 
csolatos rendelkezések folytán az 
idegen forgalom kárt szenvedjen. 

Nagy árviz pusztit Dél-Beszarábiá- 
ban. Sok ottani város és falu viz alá 
került. A beszarábiai lapok halotttak- 
ról is beszámolnak. 

Völci községben tegnap este a zsi- 
dó templomot kirabolták. A rablók 
sok kegyszert vittek magukkal. A 
rendőrség a nyomozást meginditotta. 

ogadjunk Pancser, el sem hiszi, ha 
mondom, kiváncsi pagyok, mit jelent az, 

hogy pont azon a napon rendelték el 
valutabehozatali tilalmat, amikor Rist ur 
azt a kijelentést tette, hogy egymilliárd 
francia frank kell az ország szanálásához 

- Erre oponatkozólag csak azt mondha. 
tom, hogy kitünően állunk és ha utánunk 
is dobnák azt az egymilliárd frankocskát, 
akkor sem kellene ... 

- Hát ezt honnan peszi? 

- Na hallja, ha nem engedik be a kül. 

földi pénznemeket?! 

- Kedopes Pancser ur, ha már itt tar- 
tunk, legalább annyit mondjon, hogy nem 
angyali állapot-e az, hogy Rist ur csak 
ugy ajánlgatja nekünk az egymilliárd 
frank kölcsönt? ... 

- Hát ez bizony nem angyali, hanem 

pokoli állapot. 
= De miért? sz0l 
- Megmondom azt is. Ipszilon ur mát ri 

hosszu ideje polt a menyországban és na- fet 

gyon unatkozott. Egy napon engedélyt szal 

kért arra, hogy lemehessen a pokolba Iks 
barátját meglátogatni. Miután megkapta x 
az engedélyt, lement a pokolba és azt lát- 
ja, hogy az ő Iksz barátja ott hentereg egy R 
dipványon és mellette, körülötte mindenült 
gyönyőrü, hiányosan öltözött nők fréfáll 1a 
koznak, enyegelgnek velee 
„Mi az Iksz, - csodálkozik Ipszilon, - i 

ez a sok szép nő mind a tied? 170 
„Ugy, ahogy mondod." e 
„Na, ez remek. És az enyémek is lehel- lal 

nének? I 

„Parancsolj kérlek, amelyik csak tel- I 
szik." a 
Nosza Ipszilon kiválasztja a legszebb 1 

nőt és pisszavonul vele. Nehány perc mul má 
pa dühösen jön pissza: gac 

„Te Iksz, hiszen ez a nő nem is nő. 

„Na, - mondja Iksz, - azért pokol ez 

- Egyszópval Rist ur milliárd frankos 

kölcsönajánlata sem kölcsön? 

- Ezért pan az, hogy a pokoli életnél 
maradunk. 

.... 

ldegen hadihajók romániai 
látovatása 

BUCURESTI. A jövő hét folyamán 

több külföldi hadihajó látogat R0 
mániába és felkeresi a Fekete tengeri 

kikötőket. Constancában 2 amerikai 
1 francia, 1 olasz és 2 török hadihajó 

látogatását várják. 

csi 

be 

Rist Nagyszabenben 
BUCURESTI. Charles Rist, a fran 

cia pénzügyi szakértő csütörtök este 
Nagyszebenbe utazott, ahol szombal 
estig marad, majd visszatér Buka 
restbe 

Még bizonytalan Amerika 
részvétele a lausannei 

konferencián 
LONDON. Az amerikai kor ésre 

mindeddig nem juttatta kifejeze éi 
azt a kivánságát, hogy megfigy 
óhajtana küldeni a lausannei k le 

renciára. Ennek ellenére fennáll 2 
hetősége annak, hogy amerikai 

küldött megjelenik Lausannebat 4 
az értekezlet a tjóvátételen tár 
egyéb kérdéseket is meg fog 
gyalni. 

kormán) 

.
.
.
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